
  COMUNE DI FUCECCHIO
   Città Metropolitana di Firenze

    Segreteria del Sindaco

Fucecchio, 6 Aprile 2020

Al Consigliere del Gruppo Consiliare Lega 
Salvini Fucecchio

Marco Cordone

e p.c. Al Capogruppo del Gruppo Consiliare 
Lega Salvini Fucecchio

Gianmarco Porciani

VIA PEC

OGGETTO:  Interrogazione  a  risposta  orale  avente  ad  oggetto  “Sull'attuazione  dei  nuovi  
servizi  annunciati  dalla  Giunta  Comunale  per  contrastare  l'annoso  fenomeno  
dell'abbandono dei rifiuti” Prot. n. 2108 del 20.01.2020 – Risposta.

In  risposta  all'interrogazione  del  Gruppo Consiliare  Lega-Salvini  Fucecchio  si  chiarisce  quanto 
segue:

Il tavolo di confronto con gli ambulanti aveva prodotto una linea comune entrata in vigore il 3 
marzo 2020 per un solo mercato prima della sospensione dettata dall'emergenza sanitaria.

L'accordo  raggiunto  prevede  l'impegno  da  parte  degli  ambulanti  di  provvedere  alla  raccolta 
differenziata del multimateriale ed organico, da estendere anche a carta e cartone, attraverso sacchi 
appositi cifrati in modo da far corrispondere ogni banco ad una matrice e risalire facilmente ai 
trasgressori.

Alia, oltre ad aver curato la campagna informativa, prevede allo stallo ogni mercoledì di appositi 
contenitori per i differenti rifiuti e provvede al ritiro alla fine del mercato con annessa la pulizia  
della Piazza.

Il materiale informativo è stato consegnato ad ogni banco direttamente da me con l'ausilio della 
Polizia Municipale, informando direttamente gli ambulanti e chiarendo ogni possibile dubbio sulla 
nuova  modalità,  un  ruolo  molto  importante  è  stato  svolto  anche  dal  rappresentante  zonale  di 
Confesercenti.

Per  la  questione  delle  guardie  ambientali  il  servizio  è  stato  concordato  con  il  gestore  con 
l'individuazione di due guardie ambientali con modalità e giorni da definire in base alle esigenze 
dell'Amministrazione Comunale, occorre una modifica interna al nostro Regolamento comunale che 
in fase di emergenza non è ancora stata ultimata. Non appena pronta, verrà portata in commissione 
e successivamente in consiglio.



Per quanto riguarda invece la sostituzione capillare dei contenitori della carta, trattandosi di variante 
ai servizi base del contratto, deve essere attivato ancora da parte dei comuni del circondario l’iter, 
quindi al momento considerata anche la fase in cui siamo gli uffici competenti non sanno definire 
quali siano i tempi di attivazione.

Per quanto concerne il compattatore abbiamo individuato come partner la Farmacia Comunale sia 
per la possibilità di far erogare sconti sui prodotti, sia per lo spazio di cui necessita la macchina.

L'appuntamento  fissato  con  l'azienda,  che  si  trova  a  Milano,  era  in  data  13  febbraio  2020, 
successivamente rimandato al 28 febbraio, data in cui la Lombardia era già in piena emergenza. 
Data  l'emergenza  in  versa  la  Regione  Lombardia,  è  stato  deciso  quindi  di  sospendere 
momentaneamente l'incontro per essere nuovamente convocati  quando la situazione tornerà alla 
normalità.

                                                                                L'Assessore delegato
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